

АСОЦІАТИВНА ПОЛІТЕКОНОМІЯ

Важливіші події у січні традиційно припадають на другу половину місяця. У цьому році в останні дні січня починаю пригадувати... Дві події спливають у першу чергу. Це Давоський економічний форум і «кремлівська доповідь» з Вашингтону.

Багато з того, що лунало в Давосі, – про кризу глобалізму, права жінок, криптовалюти та куди рухається світ... – ще треба буде обміркувати.



А ось цікавий факт, що кидається в очі: президент США Доналд Трамп не встиг зустрітись з нашим президентом, а це анонсувалось. Зате Трамп провів переговори з президентом Руанди Полем Кугаме. Ось як це коментує відомий публіцист Кость Бондаренко.

«Руанда – країна в Африці з найбільш динамічним розвитком. Її прийнято називати африканським Сінгапуром, а президента часто порівнюють з Лі Кван Ю (авторитарний диктатор, який здійснив ефективні економічні реформи).

Стрімке зростання економічних показників, суцільна комп'ютеризація (перехід на стандарт 4G відбувся ще в 2013 році), 62-е місце в загальносвітових рейтингах, 37-е місце за простотою ведення бізнесу, 12-е місце за простотою реєстрації власності і 2-е місце (після Нової Зеландії) по простоті оформлення кредитів роблять країну привабливою для інвесторів.

За рівнем свободи від корупції – 34-е місце в світі. 2/3 депутатів парламенту – жінки.

Кугаме в 2011 році прийняв програму «Бачення 2020», яка передбачає перехід від натуральної економіки до розвитку сфери послуг і 100-відсоткової урбанізації населення (на момент прийняття програми 80% населення жили в селах). Зараз Руанда в своїх зовнішньополітичних пріоритетах коливається між США і Китаєм.

А тепер скажіть чесно: на місці Трампа, маючи обмеження по часу і вільних півгодини, ви б особисто з ким зустрілися б – з диктатором Руанди або диктатором України?»

Ну, диктатором Порошенка поки що назвати не можна, хоча й він схвально відноситься до реформ Лі Кван Ю... І навряд чи Трамп обирав, з ким зустрітись в останню мить вже в Давосі. Рішення приймали в США і розписували протокол детально. Протокол приниження України?. Що це?

Відношення особисто до Порошенка? Може це натяк на корупцію, невміння робити реформи? Дивіться, мовляв, як це робиться в Руанді? Чи це стара дрібна помста за неповагу особисто до Трампа під час виборів у США? Виявляється, що й це ще треба як слід обміркувати.

В останні дні січня ЗМІ в США й світі оприлюднили так звану «кремлівську доповідь» – список урядовців та бізнесменів РФ, до яких поступово будуть



задіяні персональні санкції за агресію Росії в Україні. Список давно очікуваний, все більше росіян стають «ізгоями» в світі. Кажуть, що є ще й секретний список... Це продовження тиску на Росію. І тут несподіванка. Відомий аналітик Андерс Ослунд, який брав участь у роботі над доповіддю, як експерт написав у своєму блозі: «Опублікований список не відповідає тому, який був складений за результатами роботи експертів, а був створений на основі рейтингу Forbes... Якщо цей витяг із кремлівської телефонної книги матиме якийсь вплив, то це буде згуртування російської еліти навколо Путіна, тоді як автори СААТСА (закон про санкції) прагнули розколоти російську еліту... Багато бізнесменів у списку Forbes – це громадяни інших країн, крім Росії, і вони багато років жили за кордоном. Влада США ніде не довела, що ці люди зробили щось погане... опублікований Міністерством фінансів перелік прізвищ виглядає як глузування над Конгресом і санкціями США... список був замінений чиновником високого рангу з Адміністрації президента США». І як глузування вже над самим списком саме в ці дні відбувся візит у Вашингтон глави російської Служби зовнішньої розвідки Сергія Нарішкіна (!).



А тим часом дивна інформація: Кабмін України почав уточнювати перелік офшорів значно розширений ще у грудні (+22 країни). Урядовці виключили Естонію, Латвію, Грузію, Мальту та Угорщину зі списку офшорів, бо деякі з урядів тих «грудневих» країн почали писати ноти протесту... Тобто уряд спрацював як непрофі (ну не вивчив як слід податкове законодавство тих країн) і тепер виправляє помилки... Так, так, але чому виключили Мальту? Це ж відомий офшор. І президент наш щось останнім часом побував там декілька разів... Мабуть, збіг обставин.

Оглядач Микола Росошенко